

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІ
АДМІНІСТРАЦІ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Контото поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

Нова перемога або розумні реформи

Сучасні умови життя по всій Європі є дуже тяжкі, а в багатьох випадках розпачливі. По всіх країнах панує безробіття — і там, де бракує грошей, і там, де є її занадто, і, в кінці, в совітській Росії, де мусіло бути найкраще робітникам. Це є натуральні наслідки тих спустошань, якого наробила європейська війна.

З лихом, яке витворилося, мусять боротися всі уряди з найбільшим напруженням. Коли в такій багатій Англії і в так досконально організованій Німеччині є понад 1 мільон безробітних, то що ж дивного, коли кіль-

кість безробітних доходить тепер в Польщі близько мільону.

Цілком природне, що в цих варунках політична і економічна атмосфера є важка і незадоволення одиниці і цілих верств людности, які не розважають про причини хвороби і не бажать з ними рахуватися, може поширюватися до небезпеки.

Відомитом цього стану є настрої в нашому Сеймі. Вільність парламентських клубів, які витворили теперешній уряд, мусять боротися з поважними перешкодами. З одного боку, проводирі мусять лічитися з голосами своїх виборців, з другого боку

їх політичний досвід і розуміння правдивого стану річей вказує їм, що уміркованність є неминучою koniecznością їх діяльности.

Легко завжди є зруйнувати те, що було вибудовано. Тяжко збудувати що небудь нове, міцніше і ліпше від того, що є. Зміна уряду не є тепер лікарством від теперішних хороб. Переконалася добре в тому Франція, яка протягом кількох останніх місяців кілька разів змінювала склад уряду, але, не вважаючи на те, не змогла осягнути певних наслідків, навпаки, тільки побільшила загальний стан нещевно-

сти, що руйнуючи впливало на курс франку.

Через те перемога уряду в Польщі не є можлива в сю хвилину; вона лише викличе потрібне хитання в нашому політичному життю, довгі переговори про склад уряду і новий внутрішній нелад. На тому терплять лише добробут всіх громадян. Ландцог причин і наслідків, які витворяють наше економічне життя, є занадто довгий і занадто зкомплікований, щоб нові люди змогли відразу усунути зле. Поліпшення стану як в Польщі, так і в інших державах залежить від співпраці грома-

дянства з Сеймом та урядом, — від його громадянської лояльности, державної пожертви і витримання. Ані всі польські громадяне, ані народні меншості в Польщі нічого не виграють на неладі, — навпаки, дуже страять. Зостає проста і ясна дорога до праці.

Сейм, уряд і всі громадяне повинні є домагатися до встановлення розумних і корисних реформ, які не руйнують, але будують, не побільшують зле, але зменшують його.

охо

Такої хоти ще не було

Маленька Литва провокує велику Раду Ліги Народів

З Женевы повідомляють: Генеральний секретаріат Ліги Народів одержав ноту від литовського уряду до членів Ради Ліги. На думку дипломатичного кореспондента „Делі Телегра-

фу“, ця нота є найгостріша зі всіх, які одержала Рада Ліги від якого небудь члена Ліги. Литва оскаржує, що польські війська знаходяться й далі на спірній польсько-литовській території, хоч

Ліга закликала Польщу поновити статус кво. Литва вимагає негайного скликання слідчої комісії.

);:(

Генерал Фенг в Москві

З Москви повідомляють: Християнський генерал китайської народної армії Фенг-Ю-Хіанг виїхав з столиці Монголії Ургі і є сподіваний в цих днях в Москві. За голову Фенга, як відомо, Чанг-Цзо-Лін визначив нагороду в сумі 1 мільона доларів. Ген.

Фенг має на думці пробути в Совдепії сім років, як звичайний робітник, і пристане до революційної партії гоміндан.

Совітський уряд бажає улегшувати для нього перебування в Совдепії і буде трактувати його, як політичного втікача.

„Експорт“ російських дівчат до Китаю

З Москви пишуть: Совітська газета „Правда“ повідомляє, що за останні часи розвинулася в Росії торгівля молодими дівчатами. Шайки совітських бандитів ор-

ганізують правдиві облави за молодими дівчатами, потім відправляють їх за границю до Китаю, де продають цей живий товар по де кількадесять доларів. Найчастіше випадки крадіжки

дівчат трапляються в околицях Іркутську, і мешканці цих місць, опасаючись крадіжки, зовсім не виходять з хат.

);:(

Польська совітська округа

З Москви пишуть: В Домбузанським повіті відбувся перший конгрес польського совіту. Яко делегати комуністичної партії виступали: Фелікс Кон і Дзержичинський.

Вибору заступника члена виконавчого комітета після недавнього померлого польського комуніста, Мархлевського.

На це місце є вибраний б. польський посол Ланцуцький.

На цьому конгресі dokonano

Маневри совітської фльоти

З Москви повідомляють: Тут робляться приєднання до маневрів балтійської совітської фльоти, які відбудуться правдоподібно в травні з великою пишю.

Кронштадтська фльота буде мати на меті оборону побережжя від нападу неприятеля, яким має бути Англія, а також не до-

пустити до обстрілу Петербургу. В маневрах візьмуть участь представники червоної армії і совітські урядовці з Риковим на чолі.

Маневри протягнуться більш двох тижнів під керуванням комісара Зофа.

Одночасно, як пишуть „Польскія Ведомости“, 20 травня від-

будуться на польсько-російській границі маневри совітської армії, як демонстрація проти останніх маневрів польської армії.

В маневрах візьмуть участь армії в Київській, Харківській і Волинській губернії.

Командування буде в руках ген. Тухачевського.

Боротьба магометанів з індусами

З Лондону повідомляють: В Калькуті виникла завзята битва між магометанами та індусами. Театри і магазини по цілому місті зачинено. На вулицях поставлено часто патрулі поліції. Частина мешканців втікла

з міста.

Розрухи викликала індуська секта Арва-Самаї, яка бажала урядити процесію поблизу мечеті, не вважаючи на протест з боку магометанської людности. На цьому ґрунті зачалася баталія, в

якій 150 чоловік було ранено, 20 було забито.

Поміж тяжко ранених є один офіцер поліції і один жовнір. 85 чоловік перевезено до лікарні, з яких 10 чоловік вже померли.

Кадри міщанства бажать створити сильну громадянську армію

18-го квітня відбудеться в Варшаві з'їзд Середнього Стану. Цей з'їзд припадає в 135 роковини дарування прав польському міщанству. До організаційного комітету з'їзду входить ряд ремесничих товариств і цехів. Засідання з'їзду будуть присвячені справі об'єднання Ремесного, Купецького Стану і пра-

цюючої інтелігенції в злучену силу, яка могла б стати на послугах батьківщини.

Треба підкреслити, що аналогічний ремесничий з'їзд відбудеться в Кьтловицах 10 квітня, в Кракові 11 квітня, а одоночасно зі з'їздом у Варшаві відбудуться з'їзди Середнього Стану у Львові. Організаційна праця мі-

щанства, як видно, швидко посувається вперед.

Організаційний комітет просить слати заяви делегатів на з'їзд Середнього Стану до бюро: Do Komitetu organizacyjnego zjazdu Zw. Rzemieślnikow Chrzescjan ul. Miodowa 13.

охо

Шкодлива інфлуенція шириться в Росії

З Риги повідомляють: Повітря шкідливої інфлуенції шириться в Росії з чудовою швидкістю.

Повідомлено уже, що ціла московська округа є охоплена цим

повітрям. Тепер в одному Петербурзі занемогло на цю хворобу понад 1000 чоловік. Смертельність поміж хорих збільшується.

Грузія є важким камінем під ногами Совітів

З Лондону повідомляють: З Вашингтону пишуть, що на засіданні американського Сенату запропоновано резолюцію, яка вимагає признання самостійности Грузії і визначення грузинського посла при грузинському

уряді в Парижі. Надії на затвердження цієї резолюції, правда, нема, однак сам факт зложення її відтягує на довгий час дипломатичне признання Совітів урядом Сполучених Штатів.